

## □ События

## В УФЕ ОБСУДИЛИ РАЗВИТИЕ ИСЛАМСКИХ ФИНАНСОВ В РЕГИОНЕ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

На заседании посвященном развитию исламских финансов в регионе, первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов осветил вопрос экономического развития общества с точки зрения шариата.

В Доме Государственного Собрания - Курултае РБ состоялся II Международный круглый стол "Развитие исламских финанс в регионе: роль в привлечении инвестиций". Организаторами выступили Государственное Собрание - Курултай Республики Башкортостан, Институт экономики, финансов и бизнеса Башкирского государственного университета и Евразийский центр "Самрай".

Дискуссионная площадка была посвящена обмену опытом в области исламских финансов, а также общим проблемам привлечения инвестиций (в том числе исламских финанс) в экономику региона в свете усиления межрегиональной конкуренции и обострения геополитической ситуации, формированию научно-практических связей научных и практиков республики с другими регионами и странами.

В рамках мероприятия были рассмотрены в целях расширения перспектив финансового развития российских регионов опыт функционирования исламских финансовых компаний в странах-партнерах ШОС.

Перед слушателями выступили ученые, эксперты, представители законодательных органов власти Исламской Республики Иран, Казахстана, Таджикистана,



Кыргызстана, представители МГИМО МИД РФ, Российской ассоциации экспертов по исламскому финансированию (г. Москва), Министерства экономического развития РБ, Ассоциации кредитных и финансовых организаций РБ.

От Духовного управления мусульман Республики Башкортостан с докладом на тему "Экономическая модель развития общества по концепции Корана и Сунны" выступил первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Аюп Бибарсов.

В своем выступлении заммuftия обратил внимание присутствующих на то, что ислам охватывает все стороны жизнедеятельности человека, в том числе экономическую. Отталкиваясь от известного аята, в котором говорится, что в Священный месяц Рамазан Все-вышний Создателем был ниспослан Коран как различение прямо-

го пути и заблуждения, как высший дар для руководства всему человечеству, он напомнил, что ислам установил определенные стандарты справедливости и practicalности для успешного функционирования экономических систем. Эти стандарты направлены на предотвращение разногласий, которые происходят между различными социально-экономическими блоками. В рамках этих законов деньги, считающиеся одним из наиболее важных элементов в обществе, занимают вторичную позицию по отношению к истинной цели человеческого существования, а именно поклонению Аллаха.

- В обществе, где действуют законы ислама, где исламская модель поведения набирает обороты, а люди стремятся жить так, как велит Всевышний, абсолютно все сферы жизнедеятельности будут объединены и будут действовать

в одном ритме и направлении достижения довольства Аллаха. Согласно Корану, каждое Свое творение Аллах наделил пропитанием, которое предписано человеку уже в утробе матери: риск (пропитание, имущество) человека, день смерти, его действия и счастливым он будет или несчастным. Человеку велено зарабатывать на жизнь с убежденностью в том, что Аллах является дарующим пропитание.

Это положение исключает на корню любые попытки конкурировать за распределение природных ресурсов и денежных средств - каждый получит ровно столько, сколько ему написано. В то время как земля имеет достаточно ресурсов в пользу тех, кто в них нуждается, - то есть уметь грамотно распоряжаться тем, что дает Творец. Наглядным примером тому служат мусульманские страны, такие как Эмираты, Кувейт и другие.

Аюп хаэрэт заострил внимание на том, что источники исламской экономики Коран и Сунна как основополагающие положения ислама дают руководящие принципы экономического поведения человека, а также образец того, как должна быть организована экономическая система общества. В завершение выступления он сказал:

- Наша цель - изучить ключевые особенности исламской экономической системы для того, чтобы умело воплотить их в жизнь. Исламская экономическая система основана на понятии справедливости. Именно через это понятие можно понять суть норм и правил, регулирующих экономическое поведение и деятельность экономических институтов в исламе.

## □ Новости

**ПРОВЕРКА СОБЛЮДЕНИЯ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА.** В Ленинском районе приостановлена деятельность индивидуального предпринимателя, незаконно трудоустроившего мигрантов

Прокуратурой Ленинского района Уфы была проведена проверка соблюдения миграционного законодательства индивидуальным предпринимателем, в результате которой было установлено, что коммерсант без разрешения республиканского Управления Федеральной миграционной службы незаконно принял на работу двух граждан Киргизстана, которые работали поварами в кафе "Халъя", расположенному на автодороге Уфа - Затон.

Как сообщил старший помощник прокурора Ленинского района юрист 1 класса А.А. Мансуров, по данному факту прокуратура района возбудила в отношении предпринимателя административное дело по ч. 1 ст. 18.15 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина). По итогам рассмотрения данного дела деятельность кафе приостановлена на 1 месяц.

По результатам проверки трудовые отношения с мигрантами прекращены.

**ТАЛГАТ ТАДЖУДДИН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТИИ МЕЧЕТИ.** Двухэтажный мусульманский храм открыл двери для прихожан села Старые Туймазы Туймазинского района Республики Башкортостан и его окрестностей. Здание строили семь лет на средства благотворителей и пожертвований простых граждан. В частности, весомый вклад внесли братья-фермеры Латыповы и бизнесмен Марат Гарифуллин. Все они являются односельчанами и в строительстве новой мечети были непосредственно заинтересованы, к тому же, ранее существующая деревянная молельня не вмещала всех желающих. В новом же храме одновременно могут молиться свыше 300 человек.

Основные черты будущего здания один из строителей Максум Латыпов увидел, когда находился в Объединенных Арабских Эмиратах. Заморская мечеть своим великолепием настолько запала в душу предпринимателю, что он решил во что бы то ни стало построить такую же, правда, в миниатюре, у себя на родине - в селе Старые Туймазы. Задумка по милости Все-вышнего удалась, и сотни верующих пришли, чтобы вместе порадоваться этому событию и совершить первый намаз. Почетным гостем на открытии был Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин. Он поблагодарил всех, кто внес свою лепту в строительство мечети, за совершение богоугодного дела, за которое каждый из них получит воздаяние, как в этом, так и в вечном мирах.

По традиции около минбара был водружен исписанный аяты из Корана флаг ЦДУМ России. Один из них гласит:

"Господи наш! Мы слышализывающего, который звал к вере: "Уверуйте в Господа вашего!" И мы уверовали. Господи наш! Прости же нам наши грехи и очисти нас от наших скверных деяний и упокой нас с праведниками. Господи наш! И даруй нам то, что Ты обещал через Своих посланников, и не посрами нас в день воскресения. Ведь ты не нарушаешь обещания" (3:192-193).

## □ Новости ДУМ РБ

## МУСУЛЬМАНЕ БАШКИРИИ НА ВСТРЕЧЕ С РАВИЛЕМ ГАЙНУТДИНОМ



Делегация ДУМ РБ посетила Совет муftиев России

Делегация Духовного управления мусульман Республики Башкортостан во главе с первым заместителем председателя ДУМ РБ

Айнуром Арслановым посетила в Москве резиденцию председателя Совета муftиев России, чтобы ознакомиться с деятельностью этого религиозного центра и обменяться опытом.

В состав делегации из Уфы

также вошли специалист по связям с общественностью ДУМ РБ Ришат Гарипов, руководитель отдела по Хаджу Рустам Кагиров, руководитель молодежного комитета Зауралья Вилюр Хабилов.

В рамках визита гости из Башкортостана встретились с председателем Совета муftиев России и главой Духовного управления мусульман Российской Федерации муftием Раулем Гайнугдином. Шейх рассказал о жизнедеятельности мусульман страны, программах и проектах СМР. Стороны обсудили вопросы взаимодействия и реализации программ и проектов, направленных на возрождение и сохранение истинных исламских ценностей.

Кроме того, в ходе встречи стороны договорились об отправке активистов ДУМ РБ на курсы повышения квалификации при Совете муftиев России.

Также с целью обмена опытом делегация Духовного управления мусульман Республики Башкортостан ознакомилась с работой всех департаментов и общественных организаций СМР, сообщили в пресс-службе духовного центра.

В завершение встречи стороны договорились о реализации проектов и программ Совета муftиев России в Республике Башкортостан.

Отметим, ДУМ РБ входит в структуру СМР и является его самым значительным муftиятом по количеству приходов.